

# 華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡 電話：特二三三

中華民國五十七年十月十日 第四一九三號  
校刊 非賣品

發行	張長
社長	鄭嘉
副社長	曲李
編輯	吳淑
編輯	張美
編輯	張秀
編輯	張雲

## 夜間部 榮譽導師會議 第二次 明日假大夏館舉行

### 隨後於大夏館餐廳舉行謝師茶會

(本報訊)本校夜間部七十八學年度第二次榮譽導師會議，於明(九)日下午二時，假大夏館地下室舉行。會議由夜間部主任林子勛主持，張董、鄭校長、俞副校長等均將列席指導。會後畢業生服務委員會於大夏館餐廳，舉行謝師茶會並致贈禮品，以表達對師長諄諄教誨的感激之情。

## 日間部 考勤統計表 更有疑問 儘速更正

能儘速前往查看。如有疑問者，請於即日起至本月十一日以前至課務組考勤股更正，逾期不予受理。

(本報訊)本學期大學日間部考勤統計表及扣考名單，已公布於各系組辦公室，請同學注意。如有疑問者，請於即日起至本月十一日以前至課務組考勤股更正，逾期不予受理。

### 華岡口琴營 即日起報名

(本報訊)第四屆華岡口琴營，於六月廿七日至卅日舉行，歡迎全校同學參加。有意者即日起中午至口琴社報名，或於十四日前至印刷系辦前報名。

### 崇愛社服隊 明日展開集訓

(本報訊)崇愛社第二十四期社會服務隊新隊員甄選活動已於五月二十日結束，計錄取新隊員：家政四莊慧、經三B丁蕙敏、財金二李潔平、行管二韓碧薇、新聞二應雪芬、大傳一胡秀珠、家政一王不倫、家政一儀芳、地理一王志芬、新聞一A鮑清隆、新聞一胡永欣等十一名。

### 今日演講

(本報訊)地方戲劇研究社本學期最後一次演講，今日下午三時，假大夏館集訓活動，並

## 陽明山地區房租調查 請賃居同學提供資料

(本報訊)鑒於校外房租不合理的上漲，及同學租屋不易的困難，訓導處生輔組特展開「陽明山地區房租」之調查工作。生輔組特請同學提供賃居房租狀況(包括房屋面積、租金、內部設施、安全情形、房東資訊、對房東的感受等)，調查範圍包括大陽明山地區，以利彙整後公布，供同學參考外，並分送校務相關單位及學校參考。

## 影三今晚演出 歡迎觀賞

(本報訊)影劇三班展，今晚七時起，假大夏館地下室排演場演出：「果陀等待II」、「啞妻」、「伏流」等三齣戲，歡迎有興趣者前往觀賞。

## 畢業典禮 歡迎院長、教授借用

(本報訊)本學年度畢業典禮，將於本月十日舉行，公關室特提供博士服、供各學院院長及教授穿著。凡有需要借穿之各學院院長及教授，請於畢業典禮當天典禮開始前半小时(第一梯次上午九時卅分前，第二梯次下午二時前)，至大夏館敬業堂借穿，並請於典禮結束後送還。

(本報訊)欲於畢業典禮獻花之社團

## 畢業 花并 特價優待 意者逕洽華岡書城

(本報訊)書城為慶祝本校畢業典禮，服務全校師生歡送畢業同學，特推出本校紀念品、畢業禮品、鮮花花束，皆以特價優待。

即日起提供本校紀念品有校景短袖運動衫、校徽咖啡杯、文鎮、校景月曆手冊、明信片等。畢業禮品種類眾多計有畢業賀卡、畢業紀念冊、精緻對筆、返璞系列禮盒、文具禮盒、勵志掛軸等。書城門口另特設花坊，於畢業典禮當天提供各色鮮花及特製高雅捧花花束，期能讓每位畢業同學增添美好回憶。

### 十四期張老師 歡迎有心者加入

(本報訊)第十四期義務「張老師」，於八月廿一日起至九月十六日起展開三階段儲備訓練。有意者於報名期間，每日下午二時至晚上九時，攜學歷證件影本、最近一寸半身照片二張及研習費用(學生一千元、社會人士一任五百元)，至北市忠孝東路一段172號六樓輔導人員研習中心報名並面談。

## 服務台

△凡於同濟社電影義演時(六月一日)於華風堂遺失物品者，請至該社領取。  
△經濟一A高偉倫於本月五日下午二時至三時，在老高牛肉麵對面遺失一機車牌號碼〇四一〇五三八的N SR機車，請牽走機車的同學儘速送回，請將車鑰匙送至大成館經濟系辦或電洽七六五四二二三與高同學聯絡。

### 欲獻花社團、班級 業禮明日洽 中心執秘室

### 在校學生獎賞 十二日前繳交

(本報訊)據生活輔導組表示，為統計在校學生操行成績，請各系組助教，於六月十二日前，將獎賞資料送至生輔組廖小姐處。

員於晚上六時在大義山、45、46、420室報到，請着隊服參加。  
△地理學社於今日十二時假社辦公室內召開第一次幹部會議。  
△前友會今晚六時假大雅餐廳舉行幹部改選。  
△法文學社今日下午三時，假系圖書室召開第一次幹部會議。  
△電機學社今日中午十二時卅分，假系圖書室召開社務委員會。



# 壯志未酬身先死

## 常使師友淚滿襟

### ——憶孫永傑同學

編者按：電機四孫永傑同學，五月廿一日下午一時卅分左右，騎機車在士林中正路與基隆路之十字路口處，為一輛轎車撞倒，撞擊腦部，因沒戴安全帽，經送榮民總醫院急救，為醫生宣布腦死，並於五月卅一日上午八時十五分，因心臟衰竭而終告不治。

五月二十日當天，我們應了世裕之邀，前往鹿港吃拜拜。二十一日凌晨，沿高速公路北返，車行至湖口休息站，你擔心天正長時間開車不堪負荷，要求更換駕駛人，你同時也移座駕駛助理台陪我聊天。原本基於行車安全，只想專心開車的我，拗不過你的要求，一路回到台北，我們談論的焦點都在社團的革新事宜上。

二十一日下午，正與師長論及對你的表現應如何獎勵時，竟傳來你的噩耗。

第一次見到你，在兩年前的興中堂內，陪著你來的是前任社長，為難的問題正是你的學業成績，不符合擔任社長資格。對你當時的模樣，不知可否以倨傲睥睨來形容，印象深刻的確很難聽聽你那份對社團服務工作的熱誠。

拒絕你那份對社團服務工作的熱誠。聽濤營綜合性社團負責人研討會結束，深切感受到你對團體的期許。之後在曾文水庫的全校社團負責人研習會，看到的依然是你那股狂熱，可是隨之而來的卻是不同小組學員的誤解，我們僅能以一關懷的真誠並沒有錯，錯的也許是我們的方式——等話語來安慰你。結訓的前一晚，六、七小組成員大夥聚在一起夜訴心曲，我們不免擔心起你那滿腔的理想，和很難與現實妥協的個性。

討會後，當大夥正自滿於首次承擔大型活動的宿舍去表現時，你卻悄悄騎著機車，一路哭著回令人滿意。為此，我還責怪你身為陣前指揮官，竟失職於善後的工作，你一句話也不回，默然接受責備。

元宵節大夥結伴前往鹽水看蜂炮，我們租用的車子，在眾目睽睽下，眼看它被同方向行駛的大卡車故意擦撞，你不但不要責怪對方，反倒責備是我們自己停車不當，正因為你的態度，打消了我們提出法律告訴的念頭。

今年三月，當你得知綜合性社團將展開改革工作，你便毅然加入彙集意見、擬案溝通的工作。其間的多次接觸，我們更進一步看到了你的成長、你的堅持、你的人生計劃，和你的理想。可是當提案獲得代表會議通過，而你的學業終將告一段落，一切要付諸實現時，可期的竟成不可能了。別了！永傑，今生今世已不再可能見到這樣展現生命精彩的你，也不知如何去捕捉那樣可貴可愛的你，你只有把這些刻骨銘心的經歷，塵封在記憶的最深處。

與而不在于接受。

MBA日記

# 施比愛偉大

### 綜合性社團提供

六月八日

# 祭永傑

兒福四葉素珠

綜合性社團提供



那一年，我們都以綜合性社團負責人之名，參加了聽濤營的訓練活動，還記得是八月的最後一天，在那一班平快火車上，開始了我們密不可分的感情。

俊行，是你第一個有印象的伙伴，你說，那頭頂上枯渴的土地長不出草的人應該不屬於我們這年代的，怎麼也在這列火車上呢？後來我們才知道，他是噴火的恐龍，不小心噴了自己，才剩下幾根草在頭上。

那幾天，我們的課程和活動排得好緊湊，大家慢慢見識了你冷靜敏銳的洞察力，還有你說起理來咄咄逼人的氣勢。

你說，你知道自己個性太尖銳，容易得罪人。

果然，在曾文青年活動中心的社長研習營上，你把炮口對準了學生活動中心，對他們經費預算不清不白的態度深表不滿，頻頻質問支出細目，讓中心的無言以對，也讓我們綜合性社團名聲大響，被眾社團列為異議分子。

最後，我們的活動成功地結束了，而你卻在眾人的歡笑聲中悄悄離去，你說這個團體有人不夠盡心，你覺得你這樣的付出對不起在宿舍等你的那個人，於是你帶著淚離開了剛辦完活動卻還在發瘋的我們，飛車入山，做你覺得該做的事。

寒假了，我們租了兩輛車到中、南部旅遊，從溪頭到日月潭，從佳洛水到墾丁，一路上，你充當稱職的司機助理，不斷翻閱地圖，告訴大家所在的位置。

那十年的十月，你滿了二十三歲，在眾人的祝福聲中，你許下了願望，希望第二年的生日在研究所渡過。之後，大家把玫瑰紅當茶，一杯接一杯地敬你。記得嗎？文欽那支吾不清的神志，嚇得 several 的小姐不敢賣酒給他，那一夜，大伙都醉了，醉得七暈八素，醉得不醒人事！

龍門一餐，幾經考慮，決定卯足勁立刻籌辦幹部研習，而我們擔任社長的生命，也從那時候開始飛揚。每個人都好忙好忙，課設組忙著設計課程、活動組忙著安排活動、輔導組忙著練習輔導技巧、總務組則忙著開源節流。

然而，最忙最累的，莫過於是你擔任的總協調。在會場中，你的要求總是最高，最完美，你覺得課程設計漏洞百出，你覺得活動銜接不夠完善，你覺得經費來源不足……為著活動能夠完美，你總是扮著黑臉，沒有怨言。

還記得墾丁公園裏，大家走得好久好累，正休息時，你正練著九進九出神功！

你喜歡看電影，你說看電影可以滿足一些想像，可以瞭解一些人性的。你喜歡唱歌，即使荒腔走板，你仍是愛許景淳的「睡吧！我的愛」。你還說，從小你就不喜歡被別人拿來和哥哥比，你說，你是你自己，不是哥哥第二。

兩年來，我們一起談了好多事，也一起做了好多事，這些經歷，讓彼此更瞭解和成長。感謝這些日子有你，雖然不知道你現在好不好，但是我們會永遠記得你和懷念你的。

永別了，我們親愛的朋友——永傑！

永別了，我們親愛的朋友——永傑！

